

农技专家田间指导

科学应对雨后农业生产管理

□本报记者 滕迪 孙新 志强 刘杰 报道

本报讯 近段时间，我县连续出现强降雨，不仅给人们出行带来不便，也给农业生产带来了一定影响。为此，记者采访了县农技站站长、高级农艺师马德辉（以下简称马站长），为广大种植户进行专业指导。

记者：马站长，您好，从7月11日开始，我县就出现强降雨天气，阵风达到7到8级，对我县设施农业和田间管理造成了一定影响，在灾后管理方面，您有什么比较好的建议吗？

马德辉：这次强降雨给我县

农业生产带来了一定影响，尤其是对夏玉米。下一步农田管理应采取这样几项措施，一是全力采取措施，千方百计搞好排水工作，加快疏通沟渠，提高排涝能力。我县大部分玉米正处于拔节期，抗涝能力比较强，如果及时排除田间积水，基本不会影响玉米的正常生长；二是科学施肥，争取玉米恢复快速生长。受涝地容易出现土壤养分流失现象，排涝后应及时补充氮肥或者喷施叶面肥，促进玉米及时恢复生长；三是科学防治病虫害，防治虫害可喷施高效低毒的菊酯类、氨基甲酸酯类，还有甲维盐

等。记者：马站长，因为强降雨天气，我县部分玉米出现倒伏现象。请问，出现倒伏现象后，需不需要立即扶正？

马德辉：一般来讲，在小喇叭口期以前遇到强降雨倒伏一般不用扶正，植株通过自我调节，可以恢复生长，基本不影响产量。但是在小喇叭口期之后，遭强降雨风之后出现根部倒伏，应及时扶正，并培土加固，促进根系向下扎，增强抗倒伏能力，恢复叶片自然分布状态，降低产量损失。

记者：马站长，我县部分地

块受灾后，田间出现了一些绝产地块，像这种绝产地块，应该如何及时补救呢？

马德辉：如果田间苗期出现绝产的话，就可以改种一些生育期比较短的玉米，制作青贮玉米，或者是种植一些速生蔬菜，增加收益。如果是后期出现绝产，这就需要清除田间植株，准备下一季作物的播种，清除田间作物。

记者：马站长，参保的玉米种植户在受灾后应该如何向保险公司申请投保呢？

马德辉说：受灾前投保的农户，发生灾情以后可以到保险公

司进行投保备案，保险公司会派工作人员到现场进行勘灾，等秋后产量形成之后，保险公司会到现场来定损，定损后根据产量，保险公司会给予适当补偿。

记者：马站长，设施农业也是我们县非常重要的一部分，设施农业应该如何及时管理呢？

马德辉说：在设施农业管理方面，一定要加固大棚，疏通沟渠，加快排水，降低受淹时间。同时可以采摘上市的蔬菜，要加快采收，及时出售，降低损失。

县委依法治县委员会司法协调小组第二次会议召开

□本报记者 刘元元 于永超 报道

本报讯 7月16日，县委依法治县委员会司法协调小组第二次会议召开，县委常委、政法委书记刘丙海参加会议。会议听取了检察院、法院、公安局、司法局等司法协调小组部分成员单位汇报的关于县委2021年工作要点落实情况，并结合县委工作要点，以及单位重点工作，作了交流发言。

会议强调，各成员单位要深入学习贯彻习近平法治思想作为首要政治任务，坚持用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作，着力抓好政法队伍教育整顿回头看，全力推进政法队伍教育整顿走深走实。要深入开展“我为群众办实事”实践活动，通过大走访、大调研、大调处活动，为群众提供优质政法服务，引导全县政法干警树立司法为民的理念，让群众在每一起司法案件中感受到公平正义，提升人民群众在法治领域的获得感和满意度。要奋力推动政法工作高质量发展，全力服务现代化惠民建设，努力为我县高质量发展创造安全稳定的社会环境。

清河镇筑牢党员干部酒驾醉驾立体“监督网”

□本报记者 海涛 通讯员 李涵 齐东 报道

清河镇讯 为落实从严治党要求，加强党员干部作风建设，整治党员干部酒驾醉驾行为，日前，清河镇全面启动对党员干部酒驾醉驾风险隐患排查，通过“深入谈、细数查、严格控”的方式，筑牢“横向到底、纵向到边”的立体“监督网”。

清河镇纪委与县公安局交警大队中队联合行动，通过登陆交通违法行为处理系统、查阅案卷等方式，对全镇党员干部酒驾醉驾问题进行了逐个排查，制定风险隐患排查表，排查党

员干部家庭中的酒驾醉驾风险点；针对梳理出的重点对象，通过电话或上门的方式开展日常提醒，深化监督实效。

“通过这次行动，镇纪委对全体党员干部酒驾醉驾问题进行了全面体检，进一步严明工作纪律，严肃了党纪法规，起到了震慑作用。”清河镇纪委书记王霖说。

清河镇将继续坚持“高标准、严要求、零容忍”的高压态势，以整治党员干部“酒驾醉驾”问题为突破口，抓好警示教育，用身边事教育身边人，加强党员干部作风建设。

我县正式启动村帮办代办工作

□本报记者 董梦璐 通讯员 李学峰 刘凯月 报道

本报讯 7月15日，我县村（党群服务中心）帮办代办工作启动仪式暨大陈镇帮办代办工作部署会议在大陈镇召开。会上，帮办代办员初步学习了《大陈镇村帮办代办服务事项手册》涉及的58项事项，为帮办代办工作的开展奠定了基础。这是县行政审批服务局一

步深化“放管服”改革，打通服务群众“最后一公里”的一项便民举措。村（党群服务中心）帮办代办工作以“小事不出村，大事不出镇”为目标，根据群众具体需求，有针对性的提供帮办代办服务。需要帮办代办的群众，均可就相关事项向村（社区）帮办代办员提出申请。除法律、法规明确规定由群众缴纳的税费外，中心一律提供免费帮办代办服务。同时，对群众申请或委托办

理的专项，中心会及时受理、快捷承办、限时办结、及时反馈、全程协调跟踪服务，并对老弱病残等特殊群体主动上门服务。

“开展帮办代办服务是提升群众幸福指数、归属感、认同感的重要举措，是优化提升我县营商环境的重要举措，我们将加强组织领导、培训宣传、提升为民情怀，全力推进帮办代办工作。”县政务服务中心副主任苏征说。

县行政审批服务局将依托现有政务服务中心和便民服务中心（站点），结合“一窗受理”“一网通办”等改革举措，逐步在全县建成“村（社区）民生帮办事项代办、政务服务事项帮办”的帮办代办工作机制，为群众提供保姆式“一对一”贴心帮办代办服务，最大限度减少群众跑腿次数，增强群众获得感和满意度，创新提升“滨周到”政务服务品牌。

百字新闻

我县召开农担客户直通业务推进会

□通讯员 报道

7月18日，我县农担客户直通业务推进会在麻店镇召开。

推进会介绍了惠民县鲁担惠农贷业务开展情况，讲解了鲁担惠农贷政策、农担客户直通注册步骤、现场指导农户注册申请并对农户提出的相关问题进行了解答。

我县开展禁止撒网捕鱼集中整治行动

□通讯员 报道

近期，因我县降雨量过大，护城河开闸排水，有部分市民借机撒网捕鱼，对河内生态环境及河边绿化产生了极大的破坏。为此，县综合行政执法局迅速开展行动，根据《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》，对撒网捕鱼行为进行专项整治。

接下来，该局将加大对撒网捕鱼行为的打击力度，采取定期巡查、设置警示牌、宣传捕鱼政策法规等措施，宣传违规捕鱼对水系环境带来的危害，进一步打击撒网捕鱼现象，维护护城河水域环境。

县档案馆赴平阴县档案馆学习交流

□通讯员 报道

日前，县档案馆赴平阴县档案馆学习交流数字档案馆建设、新馆搬迁、档案编研等工作，实地参观了多媒体信息中心、档案服务中心、青少年社会实践活动中心等功能用房内部配套设施建设情况。

大家表示，此次参观学习开拓了视野，拓宽了工作思路，对于我县新馆档案馆的馆库硬件建设、数字档案馆建设等工作具有很好的借鉴指导意义。



葡萄“串起”致富路

□本报记者 董梦璐 通讯员 董泽元 报道

盛夏七月，葡萄飘香。7月18日，在石店镇新马村的葡萄大棚里，游客三五成群，体验采摘

的乐趣，果农们沉浸在丰收的喜悦中。

该村支部书记王秀平告诉记者，村里种植的大棚葡萄品种有黄色的维多利亚、橘色的早夏无

核、玫瑰香……这些葡萄树是曾经的省派第一书记给村里带来的帮扶树，也是村民的致富树、发财树。“我们村的养牛场和葡萄大棚循环利用，葡萄长得又大又

甜，还是无公害产品，卖得特别好。我们会在葡萄采摘的基础上打造乡村特色游，让群众富起来，让村庄美起来。”王秀平说。

辛店镇推进疫苗接种服务落细落实



□本报记者 郑海涛 通讯员 郑文超 何志涛 报道

辛店镇讯 连日来，辛店镇广大党员、公安干警、村“两委”成员坚守岗位，奋战一线，确保疫苗接种工作落细落实。

自新冠疫苗全民接种工作开展以来，辛店镇制定周密的宣传动员、排查登记、预约接种、后勤保障等工作措施，把责任落实到每一环节、每个部门、每一岗位、每一名工作人员身上。镇机关和社区干部下沉一线，加班加点做好宣传动员和接种服务工作，确保群众应接尽接。同时，辛店镇倒排工期，狠抓落实，形成了镇党委抓统筹协调，卫生院、联村抓落实的工作新格局。

辛店镇结合各自然村的实际情况，并根据上级大数据信

息，对应接种人员登记造册，通过广泛宣传发动，动员适龄接种群众自觉完成疫苗接种。针对流动人口，实施定点、定向宣传，保证接种疫苗的重要性人人知晓。此外，设置7个联村接种点、1个中心接种点，方便群众就近接种疫苗。各包村干部、联村“两委”干部在自然村，根据各接种点的接种人员更新数据，及时到还没接种的群众家做工作。

在大部分青壮年和流动人口接种完疫苗后，老年人群接种成了新阶段的工作重点，辛店镇根据实际情况，组织村干人员“一对一”做好宣传动员和服务，让群众们知晓接种疫苗的重要性。对于行动不便的特殊人群，统一派车接送，全力推进疫苗接种工作高效开展。

(上接第一版)

坚持“一企一策”，着力解决资金、能源、土地、用工、技术、运输、原料等各方面困难问题，保障产业链企业发展和项目建设要素需求。组织本地联盟企业党组织与产业链招商中的重点企业党组织，建立结对共建关系，密切县内外同行业企业联系，实现组织搭台、服务招商。在推进党建联盟党建联盟党建同时，开展先进人物学习、联欢会、书画摄影、交流参观等活动，加强各单位、企业之间的联系，加深党员干部职工之间的了解，在交流和互动中，加强感情融合，增进彼此友谊。

构建“联动互惠”机制，共铸问题化解“助推器”

开通县直部门服务企业直通车，在“惠企云服务平台”开设党建联盟联盟板块，整合上传涉及16个部门惠企政策1253条，企业可通过手机APP随时检索掌握最新政策，实现政策信息无缝对接。组建22支“我为企业办实事”党员攻坚先锋队，对全

县101家规模以上企业开展走访，传递政策“暖流”和惠企“礼包”，为企业解决实际问题107个，围绕“量身定制”为企业办实事，发挥中坚作用。县发改局帮助润龙风电装备制造产业园纳入市重点项目，帮助企业解决563亩土地指标；县行政审批局提供“全流程、全领域、全周期”的帮办代办服务，帮助大通绳网产业园同步推进项目建设手续办理进度，解决项目建设不同步难题；县工信局梯次培育壮大专精特新企业库，惠民（绳网）特色产业联盟入选2021年度山东省特色产业联盟；国创风能获批山东省制造业单项冠军；辛东面粉申报国家级海外人才工程项目上报名额近3年之最。县地方金融服务中心联合党建联盟银行机构联合推出“党员兴企贷”“绳网贷”“科技贷”“人才贷”等个性化、菜单式贷款业务，有效破解“融资难、融资贵”困境。特别是针对中小企业推出的“党员

兴企贷”，借款人中中共党员或被评为县级以上优秀共产党员的，贷款利率下调0.5—2个百分点，并根据需求提高放贷额度，不到1个月时间，已发放贷款22户655万元。“绳网贷”，为104家绳网类中小企业发放贷款1347笔，贷款余额达5.39亿元，分行业、分领域举办政银企座谈会5场次，为企业提供金融、保险等服务273次，增加信贷投放2.57亿元，通过全面实施送政策、送资金、送党建，有力推动了产业提档升级，实现了非公企业有困难，行业部门齐帮手、金融机构共努力的大好局面。

构建“联手互进”机制，启动党的品牌建设“新引擎”

组建12个党建惠企服务站，整合行业部门、金融系统、工业企业优势资源，放大党建“引擎”作用，根据企业产业发展状况，精准梳理推送9大类，共112项惠企政策。目前，党群服务站已成为各企业的服务“窗口”、培训“基地”和温馨“家

园”，开启了“党建引领、政府引导、企业互利、合作发展”的非公企业发展服务模式。部门层面，党建品牌战略与业务工作的融合更为紧密，县税务局“税徽闪耀党旗红”党建品牌、县财政局“阳光财政”党建品牌，县交通运输局“金色引领、绿色成长、蓝色廉政、红色基因、橙色关怀”的“五彩党建”品牌、县工信局“惠企先锋”党建品牌等一批“矩阵式”党建品牌更加响亮，迸发出服务发展的强大动力。产业层面，“链主”绳网企业党组织+上下游企业党组织”链接方式，引领同产业链企业抱团发展，为产业的长远发展提供充足的动力。惠博新材料年达6亿元的钢板采购需求，优先供给万顺新材料，提升了企业间合作意愿和本地产业配套率；金冠厨具与金智机械制造有限公司合作在惠民生产绳网生产设施，进一步降低绳网企业的生产成本。企业层面，瞄准党建与转型发展的最佳结合点，打造独具特色的“一企一品牌”党建品牌，有效破解了

传统的党建与生产经营“两张皮”的问题，真正让“两张皮”变成“一条心”，党建成为兴企强企的“发动机”、企业发展的“定盘星”、凝心聚力的“加油站”。山东蔚蓝生物科技有限公司打造“党建引领，实现红色党建文化、绿色生态文化、蓝色科技文化三色融合”特色品牌，把党组织的蓬勃力量延伸到科技研发最前沿，鼓励党员掌握关键核心技术，让党员身份闪亮在守正创新第一线。公司在党建引领下，矢志研发，成绩斐然。在稳定高端微生态制剂产品基础上，与德国赢创集团成功研制改善水产养殖水质的创新益生菌添加剂产品，成为对虾营养和健康开发的系统化解决方案的重要组成部分。辛店镇绳网产业园以园区党支部、园区综合党委为核心，组建行业协会支部，建立起“一核三翼多网格”园区党建新模式。截至目前，辖区内绳网企业发展到700余家，年销售额135亿元，带动53000人就业。

构建“联乐共享”机制，奏

好党建引领“协奏曲”

突出激励带动，高举领航企业党建红色旗帜，加强各单位、企业之间的联系，加强党员干部职工之间的了解，培养和传播具有惠民县工业行业、金融系统特色的单位文化，凝聚广泛智慧，打造鲜明亮点。在惠民融媒体中心录制“党建联盟联盟大讲堂”23期，部门讲政策、银行讲产品、企业讲创新，受众人次达7万余人。举办惠民县“党建联盟、党建联盟”政策宣讲暨党史教育培训会，举办经济政策和金融知识专题宣讲会企业家培训活动6期，累计培训800余人次。6月27日，举办庆祝建党100周年党建联盟颁奖典礼，现场千人合唱《没有共产党就没有新中国》、《我和我的祖国》、《我们走在大路上》、《歌唱祖国》四首红歌，为行业部门、金融系统、工业企业涌现出的党建先进典型、行业优秀工作人员、项目建设、科技创新、战略规划方面有影响力的“最美党支部、最美行业人、党建优秀创新案例、工

业企业十大新闻”颁奖，有效地将党的组织优势转化为服务企业的振兴优势、将组织力量转化为突破发展的振兴力量。

党建联盟联盟与企业发展的同频共振，保障了工业经济高质量发展

1—6月份，全县规模以上工业总产值268.95亿元，增幅43.51%，规模以上工业增加值增幅27.2%，列全市第1名，连续两年走在市前列的情况下继续保持高速增长态势，实现地区生产总值108亿元，增幅15%；累计完成一般公共预算收入10.8亿元，增幅31%，完成税收收入9.6亿元，税收占比88.4%。一般公共预算收入增幅、税收占比均位列全市第1名。全县经济社会发展呈现出了发展提速增效、产业升级提质、后劲不断增强的良好态势。